

HIRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

KEDD, 1931 OKTÓBER 13

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENC

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM, 236. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Nis városa és a nisi járás a tegnap-i négyülésem képviselőjének Uzunovity Nikola tárcanélküli minisztert jelölte.

Izmet pasa török minisztereinek és Tevfik Rusdi bej török külügy-miniszter vasárnap délelőtt 10 órakor a trieszti gyorssal Budapestre érkeztek.

Madrid uccáin napok óta élénk propagandát folytatnak az állam és egyház szétválasztása érdekében. Az uccákon titokban plakátokat ragasztottak ki és röpiratokat osztogattak, amelyekben szerzetesrendek feloszlását követelik. A kormányhoz számos beadvány érkezett a női egyesületek részéről, amelyben azt kérik, hogy a papság helyzetén ne történjék változás.

Douaiból jelentik, hogy egy ottani amóniák gyárban gázrobbanás történt. Három munkás életét veszítette.

Magyar Sándor és Endresz György óceánrepülőket gépét teljesen kijavították és a gép tegnap, vasárnap a déli órákban a Duna mentén Budapest fölött keringett.

Londonból jelentik, hogy Kantonban a diákok felgyújtottak egy japán cikkeket árusító üzletet és közáporral fogadták a helyszíre siető rendőröket, akik tüzeltek. Tizenkét zavargót megöltek, tizet megsebesítettek.

Londonból jelentik, hogy Khasunovot, a kaukázusi szovjet elnökét ellenforradalmárok megölték. Holttestén egy cédulát találtak ezzel a felirással: „Mondd meg Leninnek, hogy nem te vagy az utolsó és rövidesen mások is követnek”. Sajtójelenések szerint, a szovjetvezetők élete jóformán sehol sincs biztonságban. Nemrég Moszkva közelében megölték Lomanov csekavezért, aki fontos szerepet játszott a cseka megszervezése körül.

Sanghai jelentések szerint, Kínában a politikai helyzetre való tekintettel az eddig szokásos nemzeti ünnepeket a nemzeti megaláztatás ünnepevé alakították át. A Kínához intézett legutóbbi japán jegyzék erőlyes hangja következtében attól tartanak, hogy a helyzet tovább elmérgesedik.

Dr. Joshio Tamera, a tokiói egyetem tanára, új gázt fedezett fel, amely hidrogénnel vegyítve, tűzálló és teljesen kiállja a robbanás veszélyét. Az új vegyület fontos szerepet fog játszani a léghajózás terén és pótolni fogja a héliumot, amely kizárólag az Egyesült-Államokban található.

Kinevezték a választási bizottsági elnököket

Beograd, okt. 12.

A Hivatalos Lap rendkívüli száma közli a szavazóhelyiségek szavazatszedő bizottsági elnökeinek a névsorát. A választási főbizottság Bečkerek város választási elnökeinek a következőket nevezte ki:

A Bogorodicsina uccai (óvodai) választóhelyiségbe: Piroski Zorán tanítót, a Nikola Tesla uccai magyarnémet elemi iskolai helyiségbe dr. Grba Branislav bánati árvaszéki elnököt, a Car Dusana uccai óvodába Mihaldzity Ljubisa bírósági joggyakornokot, a Vinográdi választóhelyiségbe Dinczity Dobroszlav kereskedelmi akadémiai tanárt, a Gruncsity-iskolába Sztójcsity Jován bánati árvaszéki ülnököt, a Bugarszki-iskolába Jovánovity Alekszandert, a Narodna banka főtisztviselőjét, a Zmaj Jovina uccai óvodába Lokasz Joszif polgári iskolai igazgatót, a városi házi szavazóhelyiségbe Petrov

Mita központi elemi iskolai igazgatót, a Juranity uccai iskolába Atanackovity Szteván agrár tanácsost, a Mileityeva uccai óvodába Zsivanovity Bránkó tanfelügyelőt, az Arnold-ven déglőbe Bogojevity Iván inspektor, pénzügyigazgatót és a Pasityeva uccai iskolába Juranity Iván agrár tanácsost.

A bečkereki járás községekben a választási elnökök a következők: Aradácon: Tornjanszki Alekszander nyug. tanító, Todity Dusán aradáci tanító. Banatszkidvoron: dr. Osztójity Radisa bejegyzetidjurádij orvos. Banatszkideszpótovácson: Antity Nenko visnityevói tanító. Belobaton: ing. Madjarov Ljubomir bečkereki járási mezőgazdasági referens. Bejegyzetidjurádion: Fibi-sai Gyóka és Gyurkin Szima botosi gazdálkodók. Velikitorákon: Szekosan Juon gazdálkodó. Gornjamuzslián: Sztakity Zaka tanító. Écskán:

Sifmami Miron igazgató-tanító. Jan-kovmoszton (Mihajlovó is itt szavaz) Szpariaszu Jován gazdálkodó. Katarinán: Massong Vencel tanító. Klecken: dr. Barbarity Jankó községi orvos. Knityaninon: Petrovity Vászsa bečkereki járási tanfelügyelő. Lazarevón: Lang Lőrinc tanító. Malitorákon: Makszim Száva tanító. Martinacán: Kindl József tanító. Nem.-Elemiren: Ismet Dracse szrpszkielemiri tanító. Novitebejen: Kicsi András tanító. Orlováton: Damjanov Szvetislav gazdálkodó. Perlezen: Radoszavljevity Lázár kereskedő és dr. Panity Radoszav községi orvos. Szrpszkielemiren: Veliszavljevity Dobrivoj tanító. Szrpszkiitebejen: Sajber Szvetozár nyug. tanító, dr. Janity Marko orvos. Sztaraécskán: Vojin Szteván tanító. Lukinoszélön: Milosevity Petár sztaraécskai tanító.

A biatorbágyi vasuti merénylet tettesének nyomában

Matuska Szilveszter a bécsi rendőrségen ellentmondó vallomásokot tesz és elmebajt szimulál

Wien, okt. 12.

A „Korrespondenz Wilhelm” jelenteli:

Az érdeklődés központjában Matuska Szilveszter letartóztatása áll, akit azzal gyanúsítanak, hogy ő követte el szeptember 13-ikán a biatorbágyi vasuti merényletet. A kihallgatás és nyomozás egész vasárnapon át tartott. Matuska egyelőre megmarad amellett, hogy semmiféle kapcsolatban nem áll a végzetes merénylettel. Magatartása nagyon változó, valósággal álmodozva és idiótaszzerűen hallgatja meg a hozzá intézett kérdéseket, azután mindig kis időbe telik, amíg válaszol.

Matuska Jugoszláviában négy gimnáziumot végzett, majd tanítóképzőbe iratkozott. Bevonult a háboruba és azt állítja, hogy tisztiragot ért el egy gépfegyverosztagnál. Később

Bécsbe jött és akkoriban vagyos ember volt, több ház tulajdonosa. Azután megvásárolta a Tattenhofban levő fémműveket. Állítólag azért vette az ekrazitot, hogy ennek a gyárnak kéményét ledöntse. A nyomozás során Matuska lakásáról a rendőrségre vitték azokat a ruhákat, amelyek Matuska hordani szokott és ezek között egy térdnadrág zsebeiben — amelyet a biatorbágyi merénylet napján hordott — az ekrazit jellegzetes sárga foltjait találtak, ezt a körülményt eléje tárták és Matuska errenézve változó vallomást tett. Eleinte azt mondta, hogy azok hiper-mangan kálitól erednek, később azt mondta, hogy a kémény ledöntésére vásárolt ekrazitot a gyár mellett i ipari csatornába dobta és akkor néhány partrónt a kezében tartott, onnan eredhetnek a sárga foltok.

Később azt mondta, hogy egy alkalommal kísérletképpen egy ekrazitpatrót vascsőbe dugott és ez alkalommal az egyik patrót nadrágzsebében hordta.

Budapestről Bécsbe hozták azt a magyarnyelvű cédulát is, amelyet a merénylet színhelyén találtak, hogy az írásszakértők összehasonlítsák Matuska kezeirásával.

Vasárnap reggel a rendőrség kiküldöttei Tattendorfba utaztak, ott leeresztették az ipari csatornát és körülbelül 700 méteres szakaszon a legmondosabban átvizsgálták a csatornát, ekrazitnak azonban nem találtak nyomát.

Miután Matuska azt is állította, hogy az ekrazitpatrónokat az egyik kovácsműhelyben a gyár petróleumraktára mögött rejtette el, ezt is szorgosan átvizsgálták, de itt sem talál-

tak semmit, az egész raktárban semmi nyoma sincs annak, hogy ott valamit elástak volna.

A raktár átvizsgálásakor azonban rábukkantak valamire, aminek nagy fontossága lehet. Találtak ugyanis egy darab huzott drótot, amely vilamos lámpából való. Ezt a drótdarabot Bécsbe vitték, ahova elhozták Budapestről a biatorbágyi pokolgép drótvezetékét is. A két drót összehasonlítása alapján nagy hasonlóságot, sőt valóságos azonosságot állapítottak meg, bár színük különböző.

mert a pokolgép drótját az ekrazit sárgára festette, míg a Tatterdoriban talált drótnak még meg van az eredeti fehér színe. Ezt a vizsgálatot is a legalaposabban lefolytatják.

Azok közt a tárgyak között, amelyeket összehasonlítás céljából Budapestre hoztak, van egy darab ekrazitpatrón is, amelyet a biatorbágyi viadukt alatt találtak. Ugy látszik, hogy ez a patrón is a wölersdorfi gyárból származik épúgy, mint a Mataska tulajdonában volt patrónok.

A japán-kinai konfliktus a népszövetségi tanács előtt

Genf, okt. 12.

A japán válaszigjegyzék megállapítja, hogy a népszövetségi tanács egyáltalán nem követelte a japán csapatok visszavonását oly határozottsággal, amint ezt Kína jegyzéke felütnetni szeretné.

Japán ragaszkodik ahhoz az álláspontjához, hogy közvetlen tár-

gyalások vezethetnének leggyorsabban a normális viszony helyreállítására.

Mihelyt megnyugvás áll be, Japán azonnal visszavonja csapatait és a rend fentartását ismét az előbbi hatóságok kezébe adja vissza.

Smouths tábornok előadása a sheffieldi egyetemen a jövő világbéke alapjairól

London, okt. 12.

A népszövetség egyik megteremtője, Smouths tábornok, volt délafrikai miniszterelnök, az egyik angliai egyetemen előadást tartott, amelyen a világbéke és a leszerelés problémájával foglalkozott.

Az előadó megállapította, hogy a nemzetek közti igazságosság még korántsem valósult meg, noha a békeszerződések elvben elismerik a nemzetek önrendelkezési jogát és a nemzetiségi elvet.

A jövő világbéke alapja csak az igazságos alap helyreállítása, a kölcsönös belátás és méltányosság szelme lehet. A békeszerződésekben — mondotta az előadó — a győztesek kifejezetten kötelezettséget vállaltak, hogy a központi hatalmak lefegyverzését az általános leszerelésnek kell követnie. Az általános leszerelést követeli a népek egyenjogúságának elfogadott elve is.

Felmentettek egy vendéglőst, akit azzal vádoltak, hogy találkahely volt a vendéglőjében

Becskerek, okt. 12.

Rosulj Szevén becskereki vendéglős kerítéssel vádoltan állott szombaton délelőtt a becskereki törvényszék hármastanácsa előtt. Didanovity Gorcsa államügyész ismertette a vádiratot, mely szerint, Rosulj 1928-ban fiatal cselédleányokat alkalmazott és azokat vendégei szórakoztatására, szerelmi légyottokra használta fel. A vádirat öt 18 évnél fiatalabb leányt sorol fel, akiknek a jelenlegi tartózkodási helye azonban ismeretlen és így

egyiküket sem sikerült kihallgatni.

Felolvasták az egyik leány írásbeli vallomását, amelyben a leány kijelenti, hogy önszántából volt ugyan szerelmi találkán, de ez teljesen az ő privát ügye volt és anyagi előnyéből Rosulj nem részesedett.

A bíróság a vendéglőst, aki a találkahely vádját erélyesen visszautasította.

bizonyítékok hiányában felmentette.

Gázolt a motorkerékpár

Sulyos szerencsétlenség a Brigadir Risztitya uccán

Becskerek, okt. 12.

Szombaton délután öt órakor sulyos kimenetelű gázolás történt a Brigadir Risztitya uccán. Egy tíz év körüli elemi iskolai tanuló át akart vágni az uttesten és alig hogy a keskenyvágányu vonat sinjén túljutott, elkapta egy arra robogó motorkerékpár.

feltökte és átázolt rajta.

A sulyos motorkerékpár a fiu lábán haladt keresztül és

a gyermeknek mindkét lábát eltörte.

Az elgázolt fiut azonnal előntötte a vér és a szerencsétlenség helyszínét csakhamar nagy csődület vette körül. A történetesen arra menő Krucsai orvostanhallgató részestette első segélyben a fiut, akit a mentők aztán kórházba szállítottak, ahol kiderült róla, hogy

a szerencsétlenségénél nemcsak lábtörést, hanem sulyos belső sérüléseket is szenvedett.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy az elgázoltat Werner Pálnak hívják,

11 éves elemi iskolai tanuló, míg a gázoló motorkerékpáros Jung Ferenc becskereki lakos. Jung kihallgatásakor azzal védekezett, hogy

a fiu vigyázatlansága idézte elő a szerencsétlenséget.

Ő szabályszerűen túlkölt és az előirt sebességgel haladt, amikor a fiu — aki addig a sinpárak között haladt — hirtelen irány változtatott és

közvetlenül a kerékpár előtt akart átszaladni az uttesten.

A rendőrség folytatja a nyomozást.

Két évi börtönre ítélték egy feledékeny postamestert

Becskerek, okt. 12.

Réti András 27 éves hetini postamestert szombaton délelőtt hivatali sikkasztásért vonta felelősségre a becskereki törvényszék Makszimovity Szevetszláv tanácsa. Réti — a vád szerint — 10.184 dinárt sikkasztott olyképpen, hogy csekküldeményeket vett át a hetini postán,

a csekklapokat eltépte, a befizetett pénzt pedig nem vezette be a nyilvántartási naplóba és a pénzt elköltötte.

A legnagyobb összeg feladója Landi Antal volt, aki ez év júniusában csekkapon ötezer dinárt fizetett be. A vádirat egyik pontja szerint, a csekkapon kívül egy Romániából postautalványon érkezett ezer dináros küldeményt is elsikkasztott.

A július 27-ike óta vizsgálati fogóságban ülő vádlott, elegáns szürke öltözékben jelent meg a bíróság előtt és Makszimovity tanácselnök kérdésére kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát. 1927 óta volt szerződéses alapon postamestere Hetinek és a pénzt apránként sikkasztotta el.

Elnök: Mire költötte a pénzt?

Vádlott: Nem tudom...

Elnök: Nőre?... kártyára?... italra...?

Vádlott (Bizonytalanul): Nem. Csak azt tudom, hogy a pénz tényleg hiányzik.

Elnök tovább faggatja a szófukar vádlottat: Hát mégis miért tette?

Vádlott: Nem tudom.

Elnök: Kevés volt a fizetése.

Vádlott: Hát bizony kevés.

Csak nagynehezen lehetett belőle kivenni, hogy nem vetette meg az italt és a női társaságot.

Didanovity Gorcsa államügyész Réti szigorú megbüntetését kérte, míg dr. Brátity Dusán védő bejelentette, hogy a vádlott, — ha anyagi ereje meg fogja engedni — kiszabadulása után kiegyenlíti az államkincstár kárát.

A bíróság

hivatali sikkasztásban bűnösnek mondotta ki Réti Andrást és két évi börtönre ítélte.

„Tréfából” ellopták a borjut, de elfelejtették visszaadni. Radovacska Jóva és Arsztity Tima szrpszki itebjei földművesek 1928 márciusában éjjel 11 órakor betértek Nedeljkov Vászka gazdálkodó istállójába és elvitték kétezer dinárt érő borjút. Radovacska megszökött és így a bíróság csak Arsztityot vonhatta felelősségre, aki kijelentette, hogy tréfából hajtották el a borjut és a kissé szokatlan „viccbe” beavatták Perin Misa rendőrfővezetőt is. A károsult megjegyzi: „Szépen volt az vicc”, amikor én nem kaptam vissza a borjút. A bíróság Arsztityot egy hónapi fogházra ítélte.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, továbbra is derült idő várható, lényegesebb hőváltozás nélkül.

Halálozás. Amszt Kálmán nyug. vármegyei tisztviselő, ma hajnali fél négy órakor 60 éves korában, rövid szenvedés után meghalt. Csontán volt községi tisztviselő, majd a vármegyéhez került és itt volt tisztviselő a nyugdíjaztatásáig. Ismert, népszerű ember volt, akit általánosan tiszteltek és becsültek a városban. Számos egyesületben vezető szerepet játszott és egyebek között titkára volt a Jöttévi egyesületnek. Az elhunytat — akit özvegyén kívül kiterjedt rokonság gyászol — kedden délután 4 órakor temetik a dr. Jován Cvijity ucca 5-ös szám alatti gyászházból.

Becskerekiek a beográdi cserkészkerületi közgyűlésen. A becskerek cserkészegyesület választmánya legutóbbi ülésén jóváhagyta a 18 évesnél idősebb cserkészek klubjának az alapszabályait és a vasárnapi beográdi kerületi cserkészközgyűlésre Nikolity Sztanoje és Adamovity Sztóján vezetőségi tagokat küldte ki, akik a tegnapi közgyűlésen részt is vettek.

Becskerek halottai. Kovalik Jakab 46 éves asztalos. Bock Gyula 79 éves molnár. Nikolity Rakila 72 éves háztartásbeli. Kovács Ágnes 18 éves háztartásbeli. Sziucs Matild 29 éves háztartásbeli. Virirov Tósa 65 éves földmives.

Mindennapos székszorulás, vastagbélhurut, felfúvódás, oldalifájás, légzési zavar, szivdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűviz a bélműködést rendbehozza s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől. Nagynevű orvosok a **Ferenc József** vizet fényes eredménnyel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A fülharmónikusok zeneestélye. A becskerek zenekedvelők egyesülete szombaton este társasestélyt rendezett a Dungserszki-kávéház nagytermében. Az estélyt válogatott zenei műsor nyitotta meg, amelynek keretében a zenekar és a vegyeskar szerepelt nagy sikerrel. Ugy a zenekart, mint a vegyeskart Ripka Imre karnagy vezényelte a tőle megszokott hozzáértéssel és precizitással. Hangverseny után tánc volt, amely a legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott.

Véres összetűzés a vendéglőben. A belackvai „Ponty”-hoz címzett vendéglőben véres verekedés játszódott le. Hackmann Vencel földmives itales állapotban összetűzött egy ismeretlen társasággal, amelynek tagjai súlyosan összeszurkálták. Hackmann életveszélyes állapotban a lakására szállították — a támadók elmenekültek.

Az ország összes német szervezetei képviselőinek jelenlétében vasárnap délelőtt nyílt meg a becskerek német tanítóképezde

Több mint száz tanulója van az új közoktatási intézetnek

Becskerek, okt. 12.

Vasárnap délelőtt nyílt meg ünnepélyes keretek között Becskerek legújabb közoktatási intézménye, a német magántanítóképezde.

Pénteken és szombaton tartották meg az ország különböző részeiről egybesereglett tanulók orvosi felülvizsgálatát és ugyanekkor végezték a zenei hallás próbákat, amelyek eredménye alapján, több mint száz tanulóat vettek fel a tanítóképezde most megnyíló három osztályába. Az első osztály tanulóinak száma eléri a hetvenet, úgy hogy két párhuzamos első osztály megnyitása válik majd szükségessé.

A vasárnapi megnyitó ünnepségek Veni Sancte-val kezdődtek. Délelőtt 8 órakor az ágostai hitv. evangélikus templomban Hilkmammer német lelkész tartott istentiszteletet, majd a zárda templomában hangzott el a Jöj el Szentlélek . . . ahol az ünnepi misét Stein Sándor káplán szolgáltatta.

Délelőtt tíz órakor a zárda tornatermében kezdődött a tulajdonképeni megnyitó ünnepély, amelyen Becskerek város megbízásából Rajity Tima főjegyző, a rendőrhatalóság részéről Rebity Gyuró rendőrségi előljáró, a főgimnázium képviselőjében pedig Milojkovity Dusan igazgató jelent meg. A pódiumon az iskola-alap vezetősége foglalt helyet Kraif István és Graszl György volt képviselőkkel és dr. Keksz Jánosral az élén. A volt német-párti országgyűlési képviselők közül még megjelent dr. Mozer János és dr. Neuner Vilmos.

Az ünnepségen az ország minden számottevő német szervezete képviseltette magát és kiküldöttek voltak nemcsak a Dunabánság, hanem a

Három havi felmondás jár a társulati ügyésznek. A vrsaci ármentesítő társulatnak évek hosszú sora óta állandó ügyésze van dr. Nikolajevity Sztjevan személyében, aki a legutóbbi évekig tisztviselője volt a társulatnak két éve azonban honoráris alkalmazottja, annak ellenére azonban a havi tiszteletdíja megmaradt két ezer dinárnak. Január elsejével azonnali hatállyal felmondtak Nikolajevitynak, aki azonban a felmondást nem vette figyelembe és három hónapi fizetést követelt. Az ármentesítő társulat megtagadta a kérelmet, mire az ügyvéd

messzi Bosznia és Szlovénia területeiről is.

Täubel József intézeti igazgató szerb és német nyelven üdvözölte a megjelenteket, majd Latka Vilma I. osztályu tanuló köszönetet mondott az alapítóknak és adakozóknak, hogy hozzájárulásukkal lehetővé tették az intézet megnyitását. Kraif István dr. ismertette ezután a tanítóképezde felállításának szükségességét és örömeinek adott kifejezést, hogy az intézet élére olyan kitűnő tanfériut sikerült megnyerni, mint amilyen Täubel József. Felhívta a tanulókat, hogy szorgalommal és igyekvéssel válaszoljanak a jugoszláviai német nép szinte páratlan alázatosságára, amelynek révén életrehívhatták a németiség régi álmát és figyelmeztette őket, hogy a szerb nyelv megtanulására különösen nagy gondot fordítsanak. A szerb nyelv és irodalom tanára Ignijity Szlavkóné főgimnáziumi tanár, míg a német nyelvét — Kraif dr. bejelentése szerint — dr. Lemang Richard németországi tanár, aki a közoktatási kormány engedélyével — német alattvaló léttére — vállalta a tanári állást.

Kraif István után Rajity Tima városi főjegyző üdvözölte Becskerek város nevében az új közoktatási intézményt és kiemelte, hogy kétszáz éven át ezen a területen a németiség és szerbség mindenkor a legnagyobb egyetértésben élt, majd Kovács István pápai prelátus, apát-plébános beszélt ragyogó ékesszólással a német kultúra újabb váráról és végül Massong Vencel katarinai tanító intézett buzdító beszédet a tanítóképezde növendékeihez, amivel az ünnepség véget is ért.

a járásbírósnál pert indított a társulat ellen. A járásbírósnak megítélte a felmondást és az ítéletet most a törvényszék is jóváhagyta.

Ötszörösen büntetett előéletű földmives a bíróság előtt. Sztan Zsófia és Jovánovity Nikola velikitoráki lakókat lopásért vonta ma felelőségre a becskerek törvényszék büntető tanácsa. A vádlottak közül Jovánovity Nikola régi ismerőse a büntető hatóságoknak. Eddig ötször volt betörésekért és lopásokért elítélve és most is lopásért kirótt börtönbüntetését tölti ki a törvényszéki fogházban. Ezuttal Sztan Szofiával

együtt ismét lopásért került a vádlottak padjára, mert Banatszkikaragyorgyevón 1928 október 20-ikán éjjel 38 libát és 9 pulykát loptak el. Mindketten tagadták a vádat és kijelentették, hogy a csendőrségen vették őket. A károsultak megerősítették a vádlottak állítását, mire a bíróság felmentette őket.

A WIZO teadélutánja. A WIZO helyi szervezete október 12-én, hétfőn délután 5 órakor tartja első teadélutánját a Vojvodina kávéházban. Belépti-díj személyenként 5 dinár.

Minden éves előfizető ingyen kap egy tizenégykarátos eredeti amerikai

aranyfölközlővel

(Parker rendszerű nyomótűvel) vagy a **Kürschner készülékcsomagot** (900 old., 32 táblával) vagy **1 rádiólampát.**

Kérjen még ma ingyen mutatványszámot a „**RADIOWELT**” kiadóhivataltól Wien, I. Pestalozziggasse 6. Részletes rádióprogramok, érdekes olvasmányok, bő technikai rész, rövid hullámok, hangos film, nyelvkurzusok, érdekes regények, sok illusztráció. 42

Besurranó tolvajok a bíróság előtt. Mészáros József és Apró József jázovói földmivesek ez év január 18-ikán beosontak Dimitrijevitj Nivenka jázovói tanító lakására és onnan ruhaneműeket loptak. A kindai törvényszék büntető egyesbirája tegnap tárgyalta a két József bűnpörét és őket egyenként két-két hónapi fogházra ítélte.

Szerelem a bérkocsiban

Becskerek, okt. 12.

Szekeres Béla és Koletth Ferenc becskerek bérkocsisok erkölestelen merénnyellett vádoltan állottak ma délelőtt a becskerek törvényszék büntető tanácsa előtt. A vádirat szerint, 1929 január 1-én bérkocsijukban merénnyellett követtek el egy 20 éves cselédleány ellen.

Mindkét vádlott tagadta a bűncselekményt, majd kihallgatták K. Rozália 19 éves cselédleányt, akinek a társaságában a sértett volt. K. Rozália elmondta, hogy egy szilveszteri táncmulatságról voltak távozóban, amikor a vendéglő előtt a két bérkocsissal találkozott.

— Elmondtuk nekik, hogy újévet megünneljük kívánni — folytatta vallomását a leány — mire a bérkocsisok beinvitáltak a kocsijukba. Ellenem is megkísérelték a támadást, én azonban azt mondtam, hogy beteg vagyok, mire nem bántottak.

Kihallgattak még néhány tanut, majd

a bíróság felmentő ítéletet hozott, mert úgy találta, hogy a leány önkéntesen beleegyezett a pásztorába.

Szlovén fajalma

Kalvin, Belfleur, Goldranet stb. finom fajok, téli eltevésre kapható
Özv. Guttman Jakabné és Fiaival. Tel. 96.

ORIENT BIOSKOP

Hétfőn, október 12-én 5, 7 és 9 órákor

Hogy premier! Cecil de Mille rendezése! Szencziós tónifilm!

Helyárak: 5, 8, 10 és 12 Din.

„MADAM SATAN“.

Főszereplők: Lillian Roth és Kay Johnson.

Előjáték: Ötlete a király és királyné zágrébi fogadtatása és látogatása.

BALKAN BIOSKOP

Hétfőn: 5, 7 és 9 órákor

Nagy premier! Zenés tónifilm!

Helyárak: 5, 8, 10 és 12 Din.

Főszerepben: **Charlie Chaplin.**

Ez ideig egyetlen szencziós zenés világhírnév.

A Borovánszki bünperrel párhuzamosan polgári pert indítottak, amelyben a Kovácsevity árvák kártalanítását kérik

Beckerek, okt. 12. Érdekes polgári pert indított a becskerei törvényszéken dr. Ankity Bóza becskerei ügyvéd, volt városi ügyész. A perben — a fokozatos felelősség alapján — Szukucsán Milán kumánid gazdálkodó, Borovánszki Géza volt városi tanácsnok és végső fokon Beckerek város elmarasztalását kérte 191.816 dinár követelése erejéig.

Ankity Bóza dr. a periratban kifejti, hogy a becskerei városi árvaszék 1930 elején nyilvános árverésen eladta a kiskoru Kovácsevity Dusan és Kovácsevity Sztanimir becskerei lakosoknak a novibecseji határban fekvő földjét és

a birtokot Szukucsán nevére tá-

lázatták be, mielőtt még a teljes vételárat kiizették volna,

a már befizetett összeget pedig Borovánszki Géza városi tanácsnok elikkasztotta. Ankity dr. a fiatalkoru Kovácsevity fivérek kártalanítását kérte és abban az esetben, ha az összeg Szukucsánovón és Borovánszkin, valamint a határozathozatalban résztvevő többi városi tisztviselőknél nem volna behajtható, a fokozatos felelősség elve alapján Beckerek város elmarasztalását kérte.

A polgári perrel párhuzamosan bünper is folyik ebben az ügyben, amely ilyenformán úgy a polgári, mint a büntető bíróságot foglalkoztatni fogja.

Akinek a szék a fegyvere

Másodszor is véresre verte a feleségét egy bérkocsis

Beckerek, okt. 12. Zadrin Száva becskerei bérkocsis vasárnap délután a Sztratimirovity ucca 6-os szám alatti házában összeveszett a feleségével és a veszekedés hevében egy székkal addig ütötte, amíg eszméletlenül össze nem

esett. Az asszony később magához tért és elvándorolt a rendőrségre, amely kórházba utalta.

Zadrin néhány nap előtt már véresre verte egy székkal a feleségét, akinek sérülései azonban akkoriban könnyebb természetűek voltak.

„A világgazdasági válság első eredménye a szovjet teljes gazdasági összeomlása lesz“

Orosz publicista előadása Londonban

London, okt. 12. Svolevicsik György neves orosz publicista Londonban tartott előadásában a szovjet sajtóból vett idézetekkel bizonyította, hogy a bolsevisták kéjes kárörömmel figyelik Németország, Anglia és Amerika növekvő gazdasági bajait.

Megállapította az előadó, hogy a szovjet bámulatos rövidlátására vall ez a felfogás, mert az öt éves gazda-

sági terv végrehajtása a kapitalista államok pénzügyi segélyétől függ, amit legjobban bizonyítanak a szovjet kölcsöntapogatódzásai.

Miután Európa és Amerika belső nehézségei következtében sem kölcsönt nem nyújthat, sem szovjet árut nem vehet, ennél fogva a világgazdasági válság első eredménye a szovjet teljes gazdasági összeomlása lesz.

Nyomatott Pientz Fer. Pálnál, Velikibecskerek.

Rémhírek terjedtek el Becskerekben a gyermekbénulási járványról

Beckerek, okt. 12.

Szombaton reggel futótűzként terjedt el a városban a hír, hogy Beckerekben is fellépett a Romániában és Magyarországon déli részein pusztított járványszerű gyermekparalízis — bénulás. Az első beteg: Moljac Milivoj becskerei gyógyszerész báni tanácsos tizenkét éves gimnazista leánya, aki szombaton reggel, amikor fel akart kelni, rémülettel átlapította meg, hogy a lábai megbé-
nultak és nem tud helyéről elmoz-

dulni. A kétségbeesett szülők azonnal orvosokat hívtak, akik vasárnapra Jovánovity beográdi egyetemi docens bevonásával konziliumot tartottak. A konzilium megállapította, hogy nincsen szó arról a járványszerű gyermekparalízisről, amely a szomszédos államokban pusztított, hanem másnemű bénulás történt, amelynek kivizsgálására bécsi klinikai kezelést ajánlottak.

A kis beteget szülei még a holnap nap folyamán Bécsbe viszik.

SPORT

A bánáti bajnokság mérkőzései

A bánási bajnokságért folytatott vasárnapi mérkőzések eredményei a következők:

Schwäbische—Radnicski 2:1 (2:0).

Biró: Mojity Milorad.

Jedinsztvo—ZsSK 3:3 (2:1). Biró: Jankovity.

Tartalécsapatok: Radnicski—Schwäbische 5:1. Biró: Markovity.

ZsSK—Jedinsztvo 7:0. Biró: Markovity.

Ifjusági: Radnicski—ZsSK 5:1. Biró: Storelli.

Vojvodina—Schwäbische 4:3. Biró: Schmidfall.

Ujságírók—rendőrtisztviselők 4:3 (4:2). Biró: Ercegán. Elég barátságos.

BSK—Macsva 3:0

Az országos bajnokság vasárnapi fordulójában a következő eredményeket érték el:

Sabácon: BSK—Macsva 3:0 (1:0). A fanatikus sabáci közönség hevesen tüntetett Podgrádszki becskerei bíró ellen, akit a rendőrségnek kellett megvédenie.

Beogradban: Jugoszlávija—Soko 4:1 (2:1).

Zágrebben: Gradjanszki—Hajduk 1:1 (0:0).

Szarajevóban: Konkordia—Szask 5:1 (2:0).

Budapest: Hungária—Kispest 6:0 (2:0).

Ujpest—III. ker. 6:4 (4:1).

Ferencváros—Sabária 3:1 (0:1).

Bocskay—Somogy 1:0 (0:0).

Attila—Budai 11 3:0 (3:0).

Butorozott szoba

kiadó Dr. Rajsa u. 25. sz. alatt.
Ugyanott
egy vaskályha és egy vasalókályha eladó. 33—x 5

Eladó nagyobb mennyiségű fajtiszta nemes gyümölcsfa, díszfa, díszcserje és gyümölcsfavadonc báró Tallian Tibor máriatelepi faiskolájában Nova Kanjiza (Bánát). - Árjegyzéket kívánatra és felvilágosítást küld

Nagyimihály Antal,

faiskola kezelő. 1158-14-14

Szép 1215-21

három szobás lakás

november elsejére kiadó

Dr. Rajsa ucca 23. szám alatt.

Kevesli üzleti forgalmát

?

- 1szerű a segítség;
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmát,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7rét-hétre a „Hiradó“-ban.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecskerek.